

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ
ΑΣΤΙΚΗΣ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ-
ΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ
«ΡΟΜΑ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ»

ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ
ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

ΑΡΘΡΟ 1

ΙΔΡΥΣΗ

Στην Καρδίτσα σήμερα, την Δευτέρα 6 Μαρτίου 2017, ιδρύεται Αστική Εταιρία μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 741 - 784 του Αστικού Κώδικα, υπό τους παρακάτω όρους και τις ειδικότερες συμφωνίες που αναφέρονται στο παρόν.

Η Εταιρία είναι Μη Κυβερνητική Οργάνωση και στη συνέχεια θα καλείται «Οργάνωση».

ΑΡΘΡΟ 2

ΕΠΩΝΥΜΙΑ- ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ

Η επωνυμία της οργάνωσης είναι «ΡΟΜΑ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ» και διακριτικό τίτλο «ROMA BE THEMESKE».

Για την επικοινωνία της Οργάνωσης με διεθνείς αντίστοιχου αντικειμένου οργανισμούς και γενικότερα για τις σχέσεις της με την αλλοδαπή, η επωνυμία της θα τίθεται σε μετάφραση στις αντίστοιχες γλώσσες.

Στην αγγλική γλώσσα η επωνυμία της Οργάνωσης είναι "ROMA WITHOUT BORDERS", ενώ η επωνυμία της Οργάνωσης στην Ρομανί γλώσσα είναι "ROMA BE THEMESKE".

ΑΡΘΡΟ 3

ΣΦΡΑΓΙΔΑ

Η Οργάνωση έχει σφραγίδα στην οποία αναγράφεται η επωνυμία ΡΟΜΑ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ και η οποία φέρει ως έμβλημα το σήμα της Σημαίας Ρομά δηλαδή

την κινούμενη Ρόδα άμαξας και μια γέφυρα που ενώνει τις δύο κοινωνίες των Ρομά με τα Μπαλαμέ.

ΑΡΘΡΟ 4

ΕΔΡΑ

Έδρα της Οργάνωσης ορίζεται η Καρδίτσα και συγκεκριμένα η αίθουσα συνεδριάσεων της Αναπτυξιακής Καρδίτσας Αναπτυξιακής Ανώνυμης Εταιρίας Ο.Τ.Α. (Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα).

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μελών του σωματίου μπορούν να ιδρύνονται υποκαταστήματα ή παραρτήματα ή τοπικά τμήματα οπουδήποτε στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό.

Με ομόφωνη απόφαση της γενικής συνέλευσης των μελών μπορεί να μεταβληθεί η έδρα της Οργάνωσης.

ΑΡΘΡΟ 5

ΣΤΟΧΟΙ – ΣΚΟΠΟΙ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Οι σκοποί της Οργάνωσης δεν είναι σε καμία περίπτωση κερδοσκοπικοί.

Βασικός σκοπός της Οργάνωσης είναι η προαγωγή, η διασφάλιση και η διεκδίκηση των ατομικών, κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων των Ελλήνων Πολιτών ΡΟΜΑ, αλλά και όλων των ΡΟΜΑ γενικότερα τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό στο τομέα της **ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ**, της **ΣΤΕΓΑΣΗΣ**, της **ΕΡΓΑΣΙΑΣ** και της **ΥΓΕΙΑΣ**. Η αντιμετώπιση του κοινωνικού, εκπαιδευτικού, στεγαστικού και πολιτικού αποκλεισμού και της φτώχειας αποτελεί βασική προτεραιότητα της Οργάνωσης.

Επιπλέον, στους σκοπούς της οργάνωσης εντάσσεται και η μαρτυρία (στην οποία εντάσσεται κατά περίπτωση και η καταγγελία) σε ελληνικούς και διεθνείς πολιτικούς, οικονομικούς και κοινωνικούς οργανισμούς καθώς και ενώπιων πάσης Αρχής, στην ελληνική και παγκόσμια κοινή γνώμη, της κατάστασης των κοινωνικών ομάδων σε κίνδυνο και της διαφθοράς ή εν γένει αδικίας που διαπιστώνονται από την Οργάνωση κατά τη δράση του.

Στο πλαίσιο αυτό η κοινωνική ένταξη, η κοινωνική δικαιοσύνη και η ισότιμη-ισόνομη μεταχείριση των ομάδων με πολιτισμικές ιδιαιτερότητες συνιστούν βασικό στόχο της οργάνωσης. Η ανάπτυξη και η βελτίωση των κοινωνικών δεξιοτήτων αυτονομίας του ανθρώπινου δυναμικού της κοινότητας ΡΟΜΑ με όρους δικαιοσύνης και δημοκρατίας τόσο της αρμονικής συνύπαρξης εντός του ευρύτερου κοινωνικού ιστού -όσο και του σεβασμού της προσωπικότητας, είναι αναγκαία προαπαιτούμενα για την κοινωνική συνοχή και ευημερία. Προς την επιδίωξη αυτού του στόχου τα μέλη της Οργάνωσης θα εργαστούν.

Η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής και η βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των μελών της κοινότητας των Ρομά αποτελεί προτεραιότητα της οργάνωσης μέσω της υποστήριξής τους από πολύπλευρες τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης ευπαθών ομάδων στο πλαίσιο προσπάθειας του εθνικού στρατηγικού σχεδιασμού της Ε.Ε για

